

# 追梦10年,临沂大学梦圆

**本报12月8日讯** 8日上午,随着教育部原党组副书记、副部长,全国高等学校设置评议委员会主任,中国教育发展基金会理事长张保庆,中央党校副校长孙庆聚和省人大常委会原副主任张瑞凤,省教育厅厅长齐涛缓缓揭开蒙在“临沂大学”上的红绸,临沂大学揭牌仪式圆满结束。千万沂蒙人民期盼已久的临沂大学,终于由梦想变成了现实。

8日上午,临沂大学校园沂蒙大讲堂的会议室内,数百名领导、市民以及师生们,怀着激动的心情,见

证了这一伟大的历史时刻。

临沂大学有着近70年的历史。前身是1941年建校的滨海中学,历经近50年的变迁,1999年3月,经国家教育部批准,由临沂师专和临沂教育学院合并组建了临沂师范学院,2000年4月22日,临沂师范学院正式挂牌。

2001年3月,临沂九届人大四次会议报告提出,“以临沂师范学院为基础筹建临沂综合性大学”。2003年12月25日,山东省人民政府正式批复“同意筹建综合性临沂大学”。2004年5月,新

校区开工建设。

11月26日,临沂师范学院正式被教育部批准为临沂大学。从2001年提出申办大学,到2010年11月26日,10年的时间,临沂师范学院在校生由3000多人变成了34000多人;师资队伍由700人变成了2800人;学校专业由18个变成了64个。10年的时间,临沂大学新校区拔地而起,占地7600亩的宽敞校园,为广大师生提供了良好的上课和生活环境。

今后一个时期,临沂大学将认

真贯彻落实教育部和省政府对临沂大学提出的各项任务和要求,以科学发展观为指导,以更名为契机,进一步更新观念、振奋精神,牢记责任、科学定位,下练内功,强素质、促发展,抓好人本管理,强化师资队伍;抓好内涵发展,提高教育质量;抓好教授治学,实施学术突破;抓好错位竞争,凸显办学特色,为老区所需办学、用沂蒙精神育人,建设“有德性、有思想、有创新、有特色”的受人尊敬的大学,建成社会需要、学生满意、家长放心的高质量品牌大学。

原中共中央政治局委员、  
中央军委副主席、  
国务委员兼国防部长

## 迟浩田贺信

临沂大学:

欣闻临沂师范学院经国家教育部批准,正式更名为临沂大学,我向你们表示热烈的祝贺!临沂师范学院建校以来,认真贯彻党的教育方针,始终坚持教育为社会主义现代化建设服务,为老区人民教育实践相结合,培养了一批又一批德智体美全面发展的社会主义建设人才,为推动革命老区经济社会的发展做出了积极贡献。临沂师范学院是抗大一分校的传承者之一,我作为抗大一分校三支校的一名学生,深感荣幸!值此临沂大学隆重举行揭牌庆典之际,谨向母校表示崇高的敬意!向党委书记丁风云同志、校长韩延明同志致以诚挚的问候!

临沂是全国持续时间最长、影响最大的革命根据地之一,也是著名的历史文化名城,山河壮美,风景秀丽,人杰地灵,英才辈出。临沂师范学院更名为临沂大学,是改革开放以来老区教育事业发展的重大成果。百年大计教育为本,国运兴衰,系于教育。

临沂大学是临沂市的最高学府,承载着革命老区建设和发展的希望,寄托着一千万临沂人民对美好生活的期盼。希望你们以此为新的起点,坚持以科学发展观为指导,全面贯彻党的教育方针,大力弘扬老区光荣传统,充分发挥自身特有优势,坚持改革创新,坚持育人为本,抓住机遇,锐意进取,与时俱进,争创一流,努力开创革命老区教育事业改革和发展的新局面,为推动革命老区教育现代化,促进老区经济社会全面发展做出新的更大贡献!

张瑞凤、齐涛共同在临沂大学揭牌仪式上张保庆、孙庆聚  
8日上午在临沂大学揭牌庆典上张保庆、孙庆聚  
记者 廖杰 摄



## 中共临沂市委书记、市人大常委会主任连承敏:

临沂大学的诞生,是中央有关领导同志亲切关怀的结果,是教育部和省、省政府大力支持的结果,是历届市委、市政府和沂蒙人民共同努力的结果。中央有关领导对临沂大学建设亲切关怀、亲自过问,倾注了大量心血。教育部和省里的领导积极支持,具体指导,

直接推动了大学建设的顺利进行。历届市委、市政府高度重视,精心组织筹建,做了不懈的努力,尤其是近年来,始终把大学建设列为重点工程,先后投入资金30多亿元,初步建成了一所较强的综合性大学。对各级领导、国家教育部、省教育厅等部门和社会各界给予大学建设的关心、支

持、帮助,老区人民非常感激,牢记在心。

临沂大学的成立,实现了千万沂蒙人民多年梦寐以求的愿望,对于提升临沂高等教育事业发展水平,推动“大美临沂”建设,将产生深远的影响。希望学校以此为契机,站在新的起点上,深入贯彻落实全国教育工

作会议精神,准确把握学校定位,不断增强综合办学实力,早日建成高水平的、具有较高知名度的综合性大学。市委、市政府将一如既往地支持大学建设,按照教育部和省、省政府的要求,积极“参与共建”,在校园建设、人才引进、办学经费、科研成果转化等方面提

供更大的支持和更好的环境。我们相信,有省委、省政府的正确领导,有上级各部门和社会各界的大力支持,有千万沂蒙人民和临沂大学全体师生的共同努力,临沂大学一定能够得到很好的发展,在更广阔的领域、更高层面上,为实现全市跨越式发展做出更大的贡献!

## 中共临沂市委宣传部长、临沂大学党委书记丁风云:

临沂大学的发展,倾注了党和国家的关怀,凝聚着各级领导的支持与厚爱,是临沂举全市之力,集全市之智,倾力建设的一所大学,寄托着千万沂蒙人民的热切期望。

临沂大学揭牌,掀开了学校发展新的一页。我们要深入贯彻落实科学发展观,认真学习贯彻全国工作会议精

神、国家中长期教育改革和发展规划纲要,认真总结过去创新发展的成功经验,发扬红色大学的优良办学传统,倍加珍惜目前的发展局面,按照教育部、山东省委、省政府和临沂市委、市政府对临沂大学的要求,进一步解放思想、更新观念,科学分析和把握面临的新机遇和新挑战,明确定位,牢

记使命,科学发展,把提高教学质量和办学效益放在首位,紧密结合地方经济社会发展需要,扎实推进学科建设和师资队伍,坚持沂蒙精神办学和育人,努力办出特色、办出水平,勇立潮头、争创一流,在新的平台上共同创造临沂大学新的辉煌明天,以扎实优异的成绩回报千万沂蒙老

区人民的厚爱。

沂蒙精神是我们党和国家的宝贵精神财富,也是临沂大学发展的根基所在、生命力所在。吃水不忘打井人,回报老区,永远是临沂大学的崇高使命。我们坚信,在教育部、山东省委、省政府和临沂市委、市政府的正确领导下,在各兄弟高校和社会各

界的大力支持下,在全校师生的共同努力下,我们一定能够把临沂大学建设成为高水平综合性大学,为沂蒙老区、山东省乃至全国培养出更多更优秀的高素质人才,为我国社会主义现代化建设做出新的更大的贡献!

本版稿件由 胡志英  
刘遥 采写整理